ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ ЗАКОН

Реализация права на освобождение от призыва на военную службу

В соответствии с Федеральным законом от 01.05.2019 № 98-ФЗ «О внесении изменений в статьи 22 и 51 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» с 1 сентября 2019 года граждане, имеющие право на освобождение (отсрочку) от призыва на военную службу и отказавшиеся от реализации своего права, подлежат призыву на военную службу. Отказ от реализации соответствующего права осуществляется посредством подачи гражданином заявления о таком отказе в призывную комиссию.
Данным законом предоставлено право на досрочное увольнение с военной службы гражданам, призванным на военную службу до 1 сентября 2019 года, являющиеся сыновьями (родными братьями) военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, проходивших военные сборы и погибших (умерших) в связи с исполнением ими обязанностей военной службы в указанные периоды.
Закон вступает в силу 1 сентября 2019 года.

Государство окажет поддержку родителям, у которых в 2019 - 2022 годах родится третий (или последующий) ребенок, в погашении ипотечного кредита
Федеральным законом от 03.07.2019 N 157-ФЗ внесены изменения в статью 13.2 Федерального закона "Об актах гражданского состояния".
Согласно закону, государство поддержит семьи, имеющих детей, в части погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам). При определении права на господдержку не учитываются дети, не являющиеся гражданами РФ, а также дети, в отношении которых родитель был лишен родительских прав или в отношении которых было отменено усыновление.
В рамках господдержки предоставляется возможность полного или частичного погашения обязательств по ипотечному жилищному кредиту (займу) гражданина в размере его задолженности, но не более 450 тысяч рублей.
Воспользоваться данной мерой господдержки можно однократно, в отношении только одного ипотечного жилищного кредита, направленного на приобретение жилого помещения, жилого дома либо земельного участка под его строительство. Кредитный договор (договор займа) должен быть заключен до 1 июля 2023 года. Реализация мер господдержки осуществляется единым институтом развития в жилищной сфере (АО "ДОМ.РФ").
Порядок обращения граждан, а также перечень необходимых документов определяется Правительством РФ.
